Fiche de grammaire N°9

Les prépositions

onPa NI

1. Définition
En hébreu , les principales prépositions sont les suivantes :

DX : mot intraduisible qui introduit un complément d'objet direct défini.
DX ,0Y : avec

e, : de

e ,’7& :vers, a

...2,]IN3 : dans, 4, a I'intérieur
77"3N : chez

by :sur

'73_7?9 : au-dessus

19-5Y : a coté

".[':’-’73_7 : par, par l'intermédiaire de...
’9-'7217 : selon, suivant

’3;? : quant a, en ce qui concerne...
DD : sous

DODR : en-dessous de...

2°20 : autour

2 2°207 : autour de

TY :jusqu'a

Y2 : pour, en faveur de, a travers, en échange de...
73] : contre

5373 : en face de

’D'ZD : a I'encontre de, a I'égard de...
1’3 :entre

’JD'? : devant, avant

0N : apres, derriere



2. Voici,par ordre alphabétique,les principales prépositions
ainsi que leur traduction.

en raison de 75-7.7-3? en faveur de -1.132:._1 au sujet de (iTix y) NITIN
avant;devant ",'IE)'? pour Y3 apres "IN
a la rencontre de nx'li'?'? pour ’773-(33 ou se trouve? x) ﬂé?}
en face de ‘7.173 assez 1) 7 il n'y a pas (TX) T?.?.‘
(a partir) de m voici nbh vers,a (9%) 5x
contre; en face de T2 voila "1 a coté de; chez ng
jusqu'a (79) -{'5_} excepté n‘?.ﬁ saluta! "1158
encore .-{-‘,y ilya (w”) w | avec ) ﬂN
sur (-’?EZ) ’75_; comme ‘IDQ (devant c.0.d.) Cnixy DX
avec oy | comme nina dans 9
de 5'(0 vers,a 5 a cause de 77533
sous;a la place de nU,b seul -{-_:1‘? entre , parmi *Tv-_-l

A. Les prépositions s'appuient fortement sur le mot auquel
elles se rapportent._Elles n'ont pas.par conséquent.d'accent

tonique et
sont affectées,d'une facon générale,de voyelles bréves.

B. Trois prépositions , ?X , 113, 7JiN2 peuvent se joindre au mot
auquel elles se rapportent, sous forme de particules ©, 5, 2.

C. La préposition forme généralement un état construit avec le
mot qu'elle introduit.

Exemples :

avant le cours, YW ’_JQ'?
selon différentes sources : Q3 NIIIPH '5-Dy

apres les cours : D"',H?a?ij ION




3. Voici les tableaux de déclinaison des principales
prépositions :

(PY) TR (%) X IR nITIX 2 3
CPR)IPR (7R) "PX glah "DITIX & 2
Py PR | MR TR TINR POR | DT ppdTik | 97 97 | 72 93
APR (IPRIPR | PR (PR)WPR | MR VIOR | PDITR PDITIR | AREY | A2 9a

12K IR 170X 1°DITIN 1% 12
PR DRPR | IR (@R DX | IR 0IOR | IPDITIR 0PDINR | 127 037 | 122092
R oK IR O IO oPInR | iR aniik | 107007 | 172092

Ny Ny RIA 23X (2%) 2%

Ny nix IR 78X 2%
nx IR | ANR AR | OTIWR TUR | e TPRR | T2 TR
gl MR | ADIX x| owR TR | AR WIR | PR TR

Ehigh 1IDIR YR 1193X 19
12OX DMK | TADK DI | TPWNR DPIWR | YRR ORV¥R | 1vX DRK
WX opx | nix DRIR | TR DPIWR | 723K 73K | TP7X oK

2203 LE "72y3 "3 2233

"rawa *1y3 >112y3 P2 22933
Teawa gawa | T2 W3R | IPAYR PR | 0B 0D | 222 A9
Sbemuin  §ovapa | N1Y2 j7y2 | APay2 May2 | A2 i3 | A%l 9932
T ilmmim 1732 31772y 11°3°32 15532

'u‘;wnwn e Ml : e,

TR | 19792 D93 | 1273w3 D2Paya | 103 or3 | 129232 ooyaaa
PV OTIVI | gy oryn | paya opaya [TPPR oprR| mm oYl

12°2W2 07°aw3

D. Voici quelques exemples d'utilisation pour exprimer :

- Le temps :

- Le lieu :

de 7 heures a 8 heures : 113 7Y YaWn

Je vais (voyage) de Paris a Tel-aviv .:1’;1}5-513:7 0772, NYOI1 "IN

- La cause :

Il n'est pas venu a cause de la pluie DWJU 5'2;3 X2 X% X7




- Le moyen :
Il voyage chaque jour en bus .D12I0IR32 DY '7; Y01 XI7

- La condition :
Sans travail, il n'y a pas de subsistance .i170373 °X ,ﬂ"fl:l;{ "7‘.'1
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